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Тема урока: Род имени существительного
 Класс: 6Б
Предмет: русский язык

Тип урока: повторительно-обобщающий
Цель данного урока - создание условий для обобщения знаний о роде имени существительного как важном  морфологическом признаке. 

Задачи урока:
личностные: повысить мотивацию к учению и изучению русского языка, обеспечивать значимость решения учебных задач, связывая их с реальными жизненными ценностями и ситуациями, развитие познавательных интересов, учебных мотивов, формирование адекватного понимания причин успеха, формирование самоуважения и самопонимания.

метапредметные: 
регулятивные: соотносить правильность выполнения действия с требованиями конкретной задачи, формировать  действия целеполагания, контроля, коррекции, оценки.

познавательные: осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебного материала, устанавливать причинно-следственные связи, создать условия для развития навыков самостоятельной работы.
коммуникативные: планировать  учебное  сотрудничество, осознанно  строить речевое  высказывание в устной и письменной форме, слушать одноклассников, приходить к общему решению в совместной деятельности, учиться выражать свои мысли, аргументировать своё мнение.
предметные:  обобщить знания о роде имени существительного и его взаимосвязи с другими морфологическими признаками существительных; развивать навыки грамотного письма, выразительной и точной речи.
Методы обучения: проблемно-поисковый, лингвистическая лаборатория, исследовательский, метод поискового обобщения.
План урока:

1) Организационный момент – 2 мин.

2) Актуализация знаний – 3 мин.

3) Постановка проблемы урока. Формулирование темы урока. Целеполагание – 5 мин.

4) Решение проблемного вопроса на повторение – 10 мин.

5) Физминутка – 2 мин.

6) Обобщение и систематизация знаний (индивидуальная работа, работа в группах) – 15 мин.
7) Выставление самооценок – 5 мин.
8) Рефлексия – 2 мин.
9) Домашнее задание – 1 мин.
Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	I. Организационный момент (мотивация к учебной деятельности) Цель этапа: включение учащихся в деятельность на личностно-значимом уровне.

	Приветствие 

 - Добрый день, ребята! Рада вас видеть…

	Здороваются. Демонстрируют готовность к уроку.
	Личностные УУД: внимание, уважение к окружающим, эмоциональный настрой на урок.

	II. Актуализация знаний
Цель этапа: повторение изученного материала и выявление затруднений в индивидуальной деятельности каждого учащегося
	В последние несколько недель мы с вами вели разговор об имени существительном, и вот наступил момент, когда можно сказать, что о морфологических признаках существительного мы с вами знаем все.  
	Вспоминают тему раздела, настраиваются на работу.

	Коммуникативные УУД:

1.Владеть монологической и диалогической речью.

2.Адекватно использовать речевые средства для решения задач.

Личностные УУД:

1.Самоконтроль

Познавательные УУД: 

1.Проверка изученного.

	III. Постановка проблемы урока. Формулирование темы урока, целеполагание.
	Можем ли мы узнать им. сущ., найдем ли его в тексте, сумеем ли написать  правильно, не перепутаем ли с другой частью речи? Ответы на эти вопросы мы получим в конце урока. Итак, сегодня мы с вами Систематизируем и обобщаем наши знания о роде им.сущ и других морфологических признаках имени сущ. 
ЗАДАНИЕ НА ДОСКЕ

Легк.. тюль

Ароматн.. кофе

Густ.. шампунь

Мо..  день рождения

Многолюдн… Сочи


	Записывают в тетрадях дату и тему урока.
Записывают небольшой текст, находя и называя сущ. и их род

Записывают в тетрадь словосочетания, определяя род и склонение существительных. Комментируют выбор окончаний.
	Регулятивные УУД:

1.Высказывать предположения на основе наблюдений;

2. Формулировать тему урока, проблему;

3.Самостоятельно планировать деятельность.

Познавательные УУД:

1.Анализировать информацию, выявлять главное, систематизировать.

 Коммуникативные УУД: 

1.Уметь вести диалог, интересоваться чужим мнением и высказывать свое.

	IV. Решение проблемного вопроса на повторение
	Выполняют творческое задание, связанное с существительными общего рода

	Работают в группах
	Познавательные УУД:

1.Выделять главное, извлекать информацию;

2. Анализировать, сравнивать, устанавливать закономерности;

3.Преобразовывать информацию из одной формы в другую.

Коммуникативные УУД:

1.Строить связанное монологическое высказывание  в учебно-научном стиле;

2. Слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.

Регулятивные УУД:

1.Искать пути решения проблемы.

	V.Физминутка.
	Показывает разминочные упражнения
	Физкультминутка
Потрудились – отдохнем

Встанем, глубоко вздохнем.

Руки в стороны, вперед.

Влево, вправо,  поворот.

Поклониться, прямо встать.

Руки вниз и вверх поднять.

Руки плавно опустили.

Всем улыбки подарили.

Физкультминутка 

- Вы сладкоежка? (Если «да», то встаем, «нет» - крутим головой)

- Вы чистюля?

- Вы непоседа?

- Вы умница?

- Вы тихоня?

- Вы забияка?

- Вы левша?

- Вы молодчина?


	Личностные УУД:

1.Снять напряжение и утомление на уроке.

	VI. Обобщение и систематизация знаний:
индивидуальное задание, работа в группах.
	Составляем предложения с существительными общего рода.

Анализируем роль существительных общего рода

	«Собирают» предложения. (Индивидуальная работа).
Работа в группах. Обсуждают, советуются, доказывают, спорят.
Самоконтроль.
	Познавательные УУД:

1.Анализировать, сравнивать, группировать, делать выводы;

2. Проверка знаний и умений.

Коммуникативные УУД:

1.Осуществлять контроль.
2. Владеть монологической речью; адекватно использовать речевые средства для решения коммуникативных задач.

3.Свободно излагать свои мысли в устной и письменной форме.

4. Слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.

Личностные УУД:

1. Чувствовать красоту и выразительность русского слова, его богатые возможности.



	VII. Выставление самооценок.
	Закончите эти фразы:

- Сегодня я узнал…

- Было интересно…

- Было трудно…

- Я понял, что…

- Теперь я могу…

- Я научился…

- У меня получилось…


	Учащиеся анализируют своё поведение и состояние на уроке и дают себе самооценку.
	

	VIII.Рефлексия
	 Предлагаю вам сейчас еще раз рассказать все, что вы знаете о признаках им. сущ. Работаем в парах по вариантам.

Д вернемся к нашим целям и посмотрим: все ли  цели были достигнуты, остались ли еще вопросы, на которые вы не получили ответа?  Я предлагаю каждому из вас сейчас  подумать и оценить свою работу на уроке.


	Отвечают на вопрос.
	Регулятивные УУД:

1.Соотносить цели и результаты своей деятельности;

2. Определяют степень успешности работы согласно критериям.

Коммуникативные УУД:

1.Соблюдать нормы культуры речи в процессе учебной деятельности и речевой практики;

2.Слышать и слушать других, быть готовым корректировать свою точку зрения;

3.Строить связанное монологическое высказывание  

	IX.Домашнее задание.
	
	Записывают домашнее задание: записать 5-6 пословиц с разными им. сущ., в т.ч. общего рода
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